
 

Protokół Nr IV/18 

z sesji Rady Gminy Kurzętnik w dniu 12 lutego 2019 r. 

 

 Sesja Rady Gminy Kurzętnik odbyła się 12 lutego 2019 roku w sali Zespołu Szkół im. 

Władysława Jagiełły w Kurzętniku. Obrady rozpoczęły się o godzinie 1100, a zakończyły o 

godzinie 1430. 

W posiedzeniu Rady Gminy uczestniczyło 14 radnych. (lista obecności stanowi załącznik do 

protokołu) 

 

Nieobecni usprawiedliwieni: 

Radny Grzegorz Ziółkowski 

   

Spoza Rady Gminy w obradach udział wzięli: 

 

Wojciech Dereszewski  -  Wójt Gminy Kurzętnik 

Magdalena Rynkowska  - Sekretarz Gminy Kurzętnik  

Bożena Zaborowska   -   Skarbnik Gminy 

Adam Zapałowski -  Zastępca Wójta Gminy   

Ks. Kanonik Zdzisław Baranowski  - proboszcz parafii  pw. Świętego Jakuba Apostoła                                                                               

w Mikołajkach 

Jarosław Bera - Zastępca Dyrektora Oddziału ds. Zarządzania Drogami i Mostami GDDKiA 

Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy 

Dyrektorzy Szkół z terenu gminy Kurzętnik  

Radni Rady Powiatu z terenu Gminy Kurzętnik  

Wyróżnieni uczniowie, którym zostaną wręczone stypendia Wójta Gminy za I półrocze roku 

szkolnego 2018/2019. 

Sołtysi wsi ( lista obecności stanowi załącznik do protokołu) 

Przedstawiciele mediów 

 

Sesję Rady Gminy otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew 

Lewicki. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, (lista 

obecności stanowi załącznik do protokołu). Przewodniczący zwrócił się do sekretarza III sesji 

radnej Danuty Fiszer o informację w sprawie protokołu z sesji.  
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Radna poinformowała, że zapoznała się z protokołem z obrad, stwierdziła, że jest 

napisany zgodnie z przebiegiem posiedzenia i zwróciła się do Rady o jego przyjęcie bez 

odczytania. Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ktoś z radnych wnosi uwagi do 

protokołu.  

Nikt z radnych nie zabrał głosu, wobec czego Przewodniczący poddał protokół pod 

głosowanie. W głosowaniu uczestniczyli wszyscy obecni na sesji radni, protokół z III sesji 

Rady Gminy został przyjęty w głosowaniu jawnym jednogłośnie.  

Przewodniczący zaproponował na sekretarza trwającej sesji radnego Wiesława Grzywacza. 

W głosowaniu jawnym przy jednym głosie wstrzymującym się wybrano radnego Wiesława 

Grzywacza na sekretarza sesji. 

Kolejnym punktem sesji było przedstawienie porządku obrad. Przewodniczący Rady 

Gminy przedstawił proponowany porządek sesji w brzmieniu jak niżej: 

 

1. Otwarcie  

 a/ stwierdzenie quorum 

2. Przyjęcie protokołu z  III sesji Rady Gminy 

3. Wybór sekretarza sesji 

4. Przedstawienie porządku obrad 

5. Część uroczysta sesji 

- prezentacja Wójta Gminy zadań oświatowych zrealizowanych w I półroczu roku szkolnego 

2018/2019 

- wręczenie decyzji o przyznaniu stypendium Wójta Gminy uczniom, którzy osiągnęli wysokie 

wyniki w nauce, sporcie i innych dziedzinach w I półroczu roku szkolnego 2018/2019 

Przerwa 

6. Wolne wnioski i informacje  

7. Zapytania i interpelacje wniesione na piśmie  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2019, 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI/279/17 Rady Gminy 

Kurzętnik z dnia 27 lutego 2017 roku w sprawie zasad przyznawania Stypendium 

Wójta Gminy Kurzętnik uczniom szkół, dla których organem prowadzącym jest 

Gmina Kurzętnik,  

10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Gminnego Samodzielnego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kurzętniku, 
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11.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu nad jeziorem Skarlińskim we wsi Wawrowice i Mikołajki – 

teren 3, gmina Kurzętnik, 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do scalenia i podziału nieruchomości na 

obszarze położonym w miejscowości Kurzętnik, 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego  w miejscowości Kurzętnik, gmina Kurzętnik, 

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poboru od osób fizycznych 

podatku rolnego, leśnego, od nieruchomości w drodze inkasa oraz określenia 

inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso, 

15. Odpowiedzi na zapytania 

16. Zamknięcie obrad 

  

Przewodniczący zwrócił się z pytaniem do radnych, czy mają uwagi do 

przedstawionego porządku sesji. Nikt nie zgłosił uwag wobec czego Pan Zbigniew Lewicki 

poinformował, że obrady będą prowadzone według przedstawionego wcześniej porządku. 

Przed przystąpieniem do realizacji porządku dzisiejszej sesji Przewodniczący Rady Gminy 

poinformował, że na sesji gościmy Księdza Kanonika Zdzisława Baranowskiego proboszcza 

parafii  pw. Świętego Jakuba Apostoła w Mikołajkach. 

Ksiądz Kanonik Zdzisław Barański, proboszcz parafii pw. Świętego Jakuba Apostoła  

w Mikołajkach został laureatem plebiscytu „Gazety Olsztyńskiej na proboszcza i parafię roku 

2018”.  

Pan Zbigniew Lewicki w imieniu własnym i całej Rady Gminy złożył serdeczne 

gratulacje Księdzu Kanonikowi z okazji zajęcia zaszczytnego II miejsca i  wyróżnienia w 

Plebiscycie.  

Przewodniczący Rady Gminy dodał, że o zajętym miejscu zadecydowało głosowanie SMS, 

stąd widać jak postrzegają Księdza Kanonika wierni. To świadectwo, że Ksiądz Kanonik jest 

człowiekiem ciepłym, życzliwym, zaangażowanym w sprawy Kościoła i parafian. 

Życzymy Księdzu dużo zdrowia, błogosławieństwa Bożego na kolejne lata posługi 

kapłańskiej, życzliwości ludzi, która umocni w Księdzu wiarę w dobro drugiego człowieka 

powiedział Pan Zbigniew Lewicki.    

List gratulacyjny i pamiątkowy upominek wręczył Księdzu Kanonikowi Wójt Gminy 

Pan Wojciech Dereszewski.   
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Kolejna miła informacja przedstawiona przez Przewodniczącego Rady Gminy 

dotyczyła  mieszkanki Kurzętnika Aleksandry Lewickiej. Młoda wokalistka w ostatnim 

półroczu osiągnęła kilka znaczących sukcesów reprezentując gminę Kurzętnik. 

Zdobyła m.in.: III miejsce na Międzynarodowym Festiwalu w Warszawie i Grand Prix 

na Ogólnopolskim Festiwalu Piosenki Europejskiej w Radziejowie. Doskonali swój warsztat 

wokalny w Autorskiej Szkole Musicalowej Macieja Pawłowskiego w Warszawie i w styczniu 

tego roku została wyróżniona za swoje postępy i  osiągnięcia – wystąpiła jako solistka 

w teatrze muzycznym Roma w Warszawie. Miała zaszczyt zaśpiewać w dwóch spektaklach 

musicalowych w wypełnionym po brzegi teatrze Roma zdobywając uznanie publiczności. 

Pan Zbigniew Lewicki powiedział, że dla nas, mieszkańców Gminy jest to zaszczyt  

i promocja. Cieszymy się, że młoda osoba z bliskiego nam otoczenia ma takie osiągnięcia  

i znalazła się w gronie artystów na deskach Teatru w Warszawie.   

Artystce życzymy dużo zdrowia, dalszego rozwoju pasji i zdolności wokalnych oraz 

wielu sukcesów scenicznych dodał Przewodniczący Rady Gminy. 

Gratulacje i pamiątkowy upominek wręczył młodej wokalistce Pan Wójt Wojciech 

Dereszewski.  

 Zanim przystąpiono do realizacji kolejnych punktów porządku sesji Przewodniczący 

Rady Gminy poinformował, że w styczniu br odbyły się Zebrania Wiejskie we wszystkich 

sołectwach gminy w celu przeprowadzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich.  

W większości sołectw funkcję sołtysa powierzono dotychczasowym sołtysom, tylko w trzech 

sołectwach mieszkańcy zdecydowali o wyborze nowych sołtysów, w niektórych sołectwach 

zmieniły się składy rad sołeckich.  

W imieniu Rady Gminy i Pana Wójta Przewodniczący Rady Gminy serdecznie 

podziękował sołtysom, którzy do tej pory pełnili te zaszczytne funkcje w swoich wsiach. 

Dziękujemy za rzetelną i pełną zaangażowania pracę na rzecz mieszkańców nie tylko 

swoich miejscowości ale całej gminy. Dziękujemy za włożony wysiłek i oddanie sprawom 

społecznym. 

Ustępującym sołtysom Panu Marianowi Milkowskiemu, Panu Bartoszowi 

Grabowskiemu oraz Panu Markowi Napiórkowskiemu życzymy zdrowia, powodzenia  

w pracy zawodowej i życiu osobistym. Liczymy na Wasze zaangażowanie w sprawy 

społeczne, na to że w dalszym ciągu będziecie identyfikować się ze swoimi sołectwami 

i będziecie zawsze chętni do pracy na rzecz mieszkańców wsi i całej gminy.  
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Sołtysom, którym mieszkańcy powierzyli te zaszczytne, ale trudne obowiązki: Panu 

Adamowi Głowackiemu, Panu Damazemu Kowalskiemu oraz Panu Mariuszowi Klimkowi 

życzymy dużo zdrowia oraz satysfakcji  i radości z pełnionej funkcji.   

O wręczenie podziękowań byłym już sołtysom oraz listów gratulacyjnych nowo 

wybranym pan Zbigniew Lewicki poprosił Wójta Gminy Pana Wojciecha Dereszewskiego.  

W tym momencie Pan Zbigniew Lewicki poinformował, że kolejna część sesji 

poświęcona będzie sprawom oświatowym. W pierwszej kolejności  zwrócił się do Pana Wójta  

o  przedstawienie prezentacji dotyczącej realizacji zadań oświatowych w I półroczu roku 

szkolnego 2018/2019 na terenie gminy Kurzętnik.    

W zaprezentowanym materiale Pan Wójt podsumował wyniki nauczania w pierwszym 

półroczu roku szkolnego 2018/2019, przedstawił bazę lokalową placówek oświatowych, 

zwrócił uwagę na szereg projektów edukacyjnych realizowanych w szkołach oraz działania 

Gminy w zakresie rozwoju i poprawy jakości kształcenia, w tym edukacji żłobkowej 

i  przedszkolnej. Wójt Gminy dodał, że 32 % budżetu gminy stanowią wydatki na oświatę. 

Jest to dowód, że sprawy edukacji naszych dzieci stawiamy na czołowym miejscu.  

Podsumowując stan szkolnictwa na terenie gminy Pan Wójt poinformował  

o rozbudowie Szkoły Podstawowej w Brzoziu Lubawskim oraz oddaniu do użytku nowej 

części Żłobka w Kurzętniku. Pan Wójt podziękował Dyrektorom szkół za godne  

celebrowanie obchodów 100 - lecia Niepodległości. W każdej szkole odbyły się uroczystości 

poświęcone odzyskaniu Niepodległości. Jest to przykład wpajania patriotyzmu  

i wartości takich jak obowiązek i służba ojczyźnie. (Prezentacja podsumowująca I półrocze 

roku szkolnego 2018/2019 stanowi załącznik do protokołu).   

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Panu Wójtowi za przedstawioną 

prezentację, po czym zwrócił się do Pani Justyny Sobiesiak i Pana Andrzeja Kowalczyka  

o poprowadzenie dalszej części sesji.  

Pan Andrzej Kowalczyk powitał wszystkich bardzo serdecznie, pogratulował 

sukcesów i osiągnięć, za które młodzi mieszkańcy gminy otrzymają decyzje o przyznanych  

stypendiach. W dalszej kolejności odczytał nazwiska i imiona wyróżnionych uczniów, którym 

Pan Wójt wręczył decyzje stypendialne.  

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Panu Wójtowi za wręczone stypendia. 

Kończąc część uroczystą sesji Pan Zbigniew Lewicki w imieniu Rady Gminy  

pogratulował uczniom, którzy swoją pracą i rzetelnym wykonywaniem obowiązków zasłużyli 

na gratyfikacje w postaci stypendiów. Zakończyły się ferie zimowe, młodzież i dzieci wrócili 

wypoczęci i zrelaksowani do szkół, zatem życzył wszystkim zapału i chęci do nauki na II 
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półrocze, aby w czerwcu było jeszcze więcej nagrodzonych uczniów z wysokimi notami na 

świadectwach.  

 Przewodniczący oddał głos Wójtowi Gminy Panu Wojciechowi Dereszewskiemu. 

Pan Wójt poinformował, że Dyrektor Zespołu Szkół im. Władysława Jagiełły w Kurzętniku 

Pani Krystyna Wójcik-Wiśniewska przebywa na długoterminowym zwolnieniu lekarskim  

w związku z czym zastępcy dyrektora Pani Renata Rydel i Pan Jan Potomski mają 

zwiększony zakres obowiązków. Mając na uwadze ten fakt Pan Wójt podziękował zastępcom 

za pracę i przyznał Pani Renacie Rydel i Panu Janowi Potomskiemu dodatek motywacyjny. 

          Przewodniczący Rady Gminy podziękował Wójtowi Gminy i wszystkim biorącym 

udział w uroczystej części sesji Rady Gminy po czym ogłosił 15 minutową przerwę  

w obradach.  

          Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Pana Jarosława 

Bery zastępcy Dyrektora Oddziału ds. Zarządzania Drogami i Mostami GDDKiA w Olsztynie  

o wyrażenie stanowiska w sprawie budowy przejścia dla pieszych  na drodze krajowej nr 15  

ul. Sienkiewicza w Kurzętniku na wysokości wjazdu na ulicę Kurzą.  

Pan Zbigniew Lewicki przypomniał, że zarówno ze strony Wójta Gminy oraz Rady Gminy 

kilkakrotnie drogą korespondencyjną zwracano się o wybudowanie przejścia dla pieszych we 

wskazanym miejscu. Wystąpienia i prośby nie znalazły zrozumienia władz Generalnej 

Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad i jak dotychczas nie wybudowano przejścia, o które od 

kilku lat czynimy starania.  

         Pan Jarosław Bera potwierdził, że korespondencja w powyższej sprawie faktycznie jest 

obszerna. Liczy, że dzisiejsze spotkanie spowoduje ustalenia co do działań ze strony zarówno 

Gminy jak i Oddziału ds. Zarządzania Drogami i Mostami i doprowadzi do wybudowania 

omawianego przejścia dla pieszych.  

Dyrektor powiedział, że warunkiem przystąpienia przez Oddział Drogami ds. Zarządzania 

i Mostami GDDKiA do budowy przejścia jest wybudowanie w pierwszej kolejności 

oświetlenia tego miejsca polegającego na postawieniu trzech lamp ulicznych w ciągu 

komunikacyjnym z jednej i drugiej strony przejścia. 

Wybudowanie oświetlenia leży po stronie gminy, natomiast GDDKiA deklaruje 

wybudowanie przejścia.  

        Wobec takiej deklaracji ze strony Dyrektora Oddziału ds. Zarządzania Drogami  

i Mostami  Pan Zbigniew Lewicki oddał głos Panu Wójtowi Wojciechowi Dereszewskiemu.   

Pan Wójt Wojciech Dereszewski powiedział, że na dzień dzisiejszy nie mamy pieniędzy  

w budżecie, które można zaangażować na wybudowanie oświetlenia, ale dla zapewnienia 
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bezpieczeństwa jest gotów wspólnie z Radą Gminy zadeklarować, że znajdziemy w budżecie 

środki  na wybudowanie oświetlenia, jest to koszt około 40 tysięcy złotych i takie oświetlenie 

zostanie wybudowane. Problemem natomiast jest wybudowanie chodnika po jednej i drugiej 

stronie ulicy, co jest niezbędne dla wykonania przejścia. Będzie to przedmiotem negocjacji 

Wójta Gminy z Dyrektorem Panem Jarosławem Berą w dniu dzisiejszym. Pan Wójt  

powiedział, że liczy, że w trakcie dzisiejszej wizyty Pana Dyrektora zostanie dokonana wizja 

lokalna miejsca, gdzie ma powstać przejście dla pieszych i uda się ustalić zakres udziału 

zarówno Gminy jak również Oddziału ds. Zarządzania Drogami i Mostami w omawianej 

inwestycji i przejście dla pieszych zostanie wybudowane.    

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za wystąpienie Panu Wójtowi.   

           Głos zabrał radny Józef Balewski, który zwracając się do Dyrektora GDDKiA 

powiedział, że jest radnym kilka kadencji i od wielu lat, szczególnie od momentu powstania 

wyciągu narciarskiego na Kurzej Górze zgłasza wniosek o wybudowanie przejścia dla 

pieszych na ulicy Sienkiewicza na wprost wjazdu na Kurzą Górę. Radny motywuje wniosek 

bardzo dużym ruchem na omawianym odcinku drogi zarówno pojazdów samochodowych jak 

również ruchem pieszym przechodzących na ulicę Kurzą. Pan Józef Balewski podkreślił, że 

należy podjąć wszelkie działania, aby to przejście powstało, obawia się ze pozostawienie tego 

miejsca bez wyznaczonego i oświetlonego przejścia może doprowadzić do tragicznego  

w skutkach wypadku drogowego.   

W przypadku takiego zdarzenia nikt nie będzie chciał ponieść odpowiedzialności, nie mówiąc 

o nieszczęściu uczestników takiej sytuacji i ich rodzin.  

Radny wrócił do sytuacji w obrębie rynku w Kurzętniku, gdzie na przejściu dla pieszych 

zginęła tragicznie pod kołami samochodu mieszkanka Kurzętnika. Po tym nieszczęśliwym 

zdarzeniu dokonano przebudowy skrzyżowania w Kurzętniku poprzez wyznaczenie  

i oznakowanie poziome i pionowe nowych przejść dla pieszych zapewniając w większym 

stopniu bezpieczeństwo przechodniów.  

Radny na zakończenie wypowiedzi zwrócił się z prośbą do Dyrektora Jarosława Bery  

o potraktowanie sprawy budowy przejścia na ulicy Sienkiewicza w Kurzętniku jako bardzo 

ważnej dla mieszkańców gminy oraz wszystkich przebywających na terenie Kurzętnika.    

          Głos zabrał radny Krzysztof Kreński, który zadał pytanie odnośnie wymogu  

oświetlenia przejścia dla pieszych trzema lampami z jednej i drugiej strony, czy w tym 

zakresie zmieniły się przepisy? bowiem przy budowie przejścia dla pieszych koło sklepu 

„POLO” na ulicy Sienkiewicza nie było warunku wybudowania tylu lamp oświetlających 

przejście przez jezdnię.  
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         Pan Jarosław Bera odpowiedział, że zmieniły się przepisy w zakresie prawidłowego 

oświetlenia przejścia dla pieszych. Są bardziej restrykcyjne i wymagają ustawienia 

przynajmniej trzech lamp z jednej i drugiej strony przejścia, co ma zapewnić kierowcom 

właściwą widoczność przechodniów na przejściu dla pieszych. Według statystyk najwięcej 

osób ginie na przejściach dla pieszych, gdzie brak prawidłowego oświetlenia powoduje tzw. 

ciemną strefę, w której poruszający się pieszy jest niewidocznym dla kierujących pojazdami, 

dlatego obecnie jest wymóg, aby to oświetlenie było odpowiednie w ciągu komunikacyjnym, 

gdzie jest usytuowane przejście dla pieszych. Dyrektor dodał, że za kilka lat zostanie 

wybudowana obwodnica i ruch krajowy z ulicy Sienkiewicza przeniesie się na obwodnicę, 

natomiast ta droga i przejście zostanie dla lokalnego ruchu, dlatego gminie powinno zależeć 

aby to przejście było wykonane dobrze, zgodnie z obowiązującymi wymogami.  

           Radna  Danuta Fiszer zapytała, czy Gmina może liczyć, że Oddział ds. Zarządzania 

Drogami i Mostami będzie partycypować w budowie chodnika przy tej drodze? 

Podobne pytanie zadał radny Krzysztof Kreński, zwracając jeszcze uwagę, że pracownicy 

Gminy nie mają uprawnień do wykonywania prac drogowych w obrębie drogi krajowej, 

której właścicielem i zarządcą jest GDDKiA. 

          Dyrektor Jan Bera powiedział, że liczy, iż na dzisiejszym spotkaniu ustali z Wójtem 

Gminy jakie prace zrealizuje Gmina, a jakie działania zostaną po stronie GDDKiA.   

Pan Dyrektor dodał, że nie mają pracowników, których mogliby skierować do pracy przy 

układaniu chodnika, mają problemy kadrowe, niemniej gdyby pracownicy gminy mogli 

podjąć się budowy chodnika to GDDKiA zapewni materiał na chodnik i zabezpieczenie 

terenu budowy. Dyrektor powiedział, że te kwestie zostaną uzgodnione. 

          Głos zabrał Wójt Gminy, który zaproponował aby na najbliższą sesję wprowadzić do 

budżetu gminy nowe zadanie pn. budowa przejścia dla pieszych na ulicy Sienkiewicza  

w Kurzętniku i zabezpieczyć środki w wysokości 40.000,00 złotych. 

          Radny Mariusz Zieliński zapytał jak długo będzie trwało przygotowanie dokumentacji 

technicznej, w tym mapek do tego zadania? 

          Dyrektor odpowiedział, że jego zdaniem przygotowanie niezbędnej dokumentacji 

zajmie nie więcej niż 2-3 miesiące, czyli licząc z wykonaniem może we wrześniu przejście 

będzie gotowe.  

          Radny Józef Balewski z góry podziękował dyrektorowi za dobre podejście do sprawy 

wybudowania przejścia dla pieszych w omawianym miejscu.  
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Ad 6.  

Wolne wnioski i informacje.  

Radny Benedykt Rochnowski zgłosił wniosek aby na najbliższą sesję zaprosić 

Dyrektora Szpitala w Nowym Mieście Lubawskim. W szpitalu jest bardzo trudna sytuacja, 

zdaniem radnego należy uzyskać wyjaśnienie od Dyrektora Szpitala jakie działania są 

podejmowane w celu poprawy sytuacji finansowej placówki. Wcześniej gminy wspierały 

szpital finansowo, można również obecnie rozważyć udzielenie pomocy finansowej  

szpitalowi ale wcześniej należy bezwzględnie zażądać wyjaśnienia kto bezpośrednio 

odpowiada za podpisanie tej niekorzystnej dla szpitala umowy na dzierżawę Przychodni „Nad 

Jesionką w Lubawie”. Należy rozliczyć osoby odpowiedzialne za podpisanie takiej „głupiej” 

umowy. 

Pan Benedykt Rochnowski uważa, że to co dzieje się w  nowomiejskim szpitalu  zmierza  

w kierunku prywatyzacji  tej placówki.  

           Drugi wniosek radnego dotyczył zaproszenia na sesję Kierownika Wydziału Ochrony 

Środowiska Starostwa Powiatowego w Nowym Mieście Lubawskim. Chodzi o wyjaśnienie 

sytuacji związanej z nieszczęsnym wysypiskiem odpadów na Górnym Kurzętniku. Jest to 

bomba ekologiczna. Należy to bezwzględnie wyjaśnić i podjąć działania, aby inwestor 

zlikwidował „wysypisko”, inaczej Gmina będzie musiała uporządkować teren na własny 

koszt.   

            Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Panu Benedyktowi Kreńskiemu, 

mieszkańcowi ulicy Polnej w Kurzętniku.  

Pan Benedykt Kreński przypomniał, że półtora roku temu był na sesji Rady Gminy  

w Kurzętniku, gdzie poruszał sprawę istniejącego na Górnym Kurzętniku wysypiska śmieci. 

Bulwersującym było, że w okresie, kiedy odbiorem odpadów komunalnych zajmował się  

Zakład Gospodarki Komunalnej w Kurzętniku, śmieci trafiały na składowisko na Górnym 

Kurzętniku a nie do Rudna, gdzie mieszkańcy płacili za odbiór odpadów komunalnych. 

Jak Zakład Gospodarki Komunalnej mógł podpisać umowę z Panem Kopiczyńskim?  

          Ponad rok temu dzięki heroicznym staraniom mieszkańców Górnego Kurzętnika, 

interwencji w Starostwie Powiatowym decyzja zezwalająca na prowadzenie działalności Panu 

Kopiczyńskimu została cofnięta. Niestety od tego czasu nic się nie dzieje w kierunku 

usunięcia tych odpadów i uporządkowaniu terenu. Pan Benedykt Kreński powiedział, że  

w grudniu 2018 roku kontaktował się z Wojewódzkim Inspektorem Ochrony Środowiska  

i tam nikt nic nie wie w powyższej sprawie, tak jakby problemu nie było.  
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Z informacji uzyskanych w WIOŚ wynika, że zarówno ze strony Starostwa, jak też ze strony 

Gminy nie było żadnych sygnałów, że w dalszym ciągu teren nie został uporządkowany  

i śmieci nie zostały sprzątnięte. 

            Pan Benedykt Kreński zarzucił, że Gmina nie interesowała się problemem 

mieszkańców sąsiadujących z wysypiskiem, mimo, że mieszkańcy zwracali się do urzędu  

informując o uciążliwościach z tytułu istnienia składowiska odpadów.  

Pan Benedykt Kreński dodał, że nikt z Gminy nie zechciał uczestniczyć w kontroli 

prowadzonej w firmie Group Garden na Górnym Kurzętniku przez Wojewódzki Inspektorat 

Ochrony Środowiska i Starostwo Powiatowe, Pan Wójt wyraził się nawet, że Gmina „nie 

będzie kwiatkiem do kożucha dla  komisji kontrolującej wysypisko”.  

             Niezrozumiałym dla mieszkańców było to, że płacili za odbiór śmieci do Rudna 

natomiast śmieci trafiały na składowisko na Górnym Kurzętniku. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czego oczekuje Pan Benedykt Kreński? 

Pan Kreński powiedział, że minął rok od cofnięcia przez Starostę Nowomiejskiego decyzji 

Panu Kopiczyńskiemu na prowadzenie działalności, natomiast śmieci dalej pozostają na 

hałdzie, zatem jest to nielegalne wysypisko i Gmina powinna zająć się tym tematem.  

Ustawa nakłada na gminę obowiązek utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 

i dlatego zdaniem Pana Benedykta Kreńskiego to gmina ma obowiązek pomóc mieszkańcom. 

            Głos zabrała radna Anna Lewicka, sołtys Kurzętnika I, która zaproponowała, aby na 

kolejną sesję zaprosić przedsiębiorcę Pana Leszka Kopiczyńskiego w celu uzyskania 

bezpośrednio od niego wyjaśnień w kwestii usunięcia zalegających odpadów  

i uporządkowania terenu. Na podstawie posiadanych informacji radna przekazała, że śmieci 

są systematycznie wywożone, nie będzie to jednorazowy transport, ale coś w tym zakresie się 

dzieje. 

           Zdaniem Pana Benedykta Kreńskiego nie można mówić o systematycznym wywożeniu 

odpadów, skoro od zakończenia działalności minęło 14 miesięcy, a hałda śmieci nadal zalega 

na Górnym Kurzętniku. W takim tempie porządkowanie składowiska odpadów zajmie kilka 

lat.  

            Radna Anna Lewicka  jeszcze raz zaproponowała zaproszenie na sesję właściciela 

firmy Pana Leszka Kopiczyńskiego i wyjaśnienie kwestii związanej z uporządkowaniem 

terenu. 

           Pan Benedykt Kreński w dalszym ciągu dążył do uzyskania odpowiedzi dlaczego 

śmieci trafiały na Górny Kurzętnik skoro mieszkańcy płacili za odbiór odpadów do Rudna?  
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           Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że nie zna odpowiedzi na pytanie, bo nie 

zna takiej umowy, niemniej odpowiedź na pytania, na które na sesji Pan Kreński nie uzyskał 

odpowiedzi  zostaną udzielone na piśmie.  

           Na tym dyskusję na temat zgłoszony przez Pana Benedykta Kreńskiego zakończono.  

           Głos zabrał radny Mariusz Zieliński, który zwrócił się do zastępcy Wójta Pana Adama 

Zapałowskiego z pytaniem, kto odpowiada za place zabaw we wsiach?  

W Marzęcicach w wyniku intensywnych opadów śniegu połamały się gałęzie drzew i część 

elementów zabawowych jest przygnieciona konarami drzew, czy ktoś to uporządkuje?  

           Radny Rady Powiatu Nowomiejskiego Wojciech Kozłowski podziękował radnemu 

Benedyktowi Rochnowskiemu za zgłoszenie wniosku aby na kolejną sesję Rady Gminy 

zaprosić Dyrektora Szpitala Powiatowego w Nowym Mieście Lubawskim w celu 

przedstawienia obecnej sytuacji finansowej szpitala oraz kwestii wyjaśniania sprawy 

podpisania umowy na przychodnię „Pod Jesionką” w Lubawie. Szpital jest ważny dla nas 

wszystkich, słychać że krążą różne wersie na temat funkcjonowania szpitala, zatem zasadną 

byłaby obecność dyrektora i uzyskanie informacji z „pierwszej ręki”. W trwającym tygodniu 

oddano po remoncie generalnym oddział chirurgii szpitala powiatowego, koszt remontu to 

około 8 milionów złotych. Obecnie oddział ładnie wygląda, dlatego należałoby uzyskać  

informację odnośnie aktualnej kondycji finansowej szpitala.  

             Głos zabrał radny Mariusz Klimek, który odniósł się do wypowiedzi radnego  

Mariusza Zielińskiego. Radny powiedział, że są na sali sołtysi, strażacy, którzy potwierdzą, że 

we wsiach wiele prac wykonują sami, bez udziału pracowników gminy. Mieszkańcy sami 

porządkują place zabaw, odśnieżają przy świetlicach i garażach straży pożarnej, natomiast w 

Marzęcicach mieszkańcy nic sami nie zrobią tylko czekają, aż z Gminy przyjedzie ekipa  

i odśnieży lub uporządkuje plac zabaw. Jeżeli połamane konary drzew blokują sprzęt na placu 

zabaw, to mieszkańcy powinni sami usunąć gałęzie i uporządkować miejsce zabaw dla 

swoich dzieci. Zdaniem radnego taka dyskusja nie powinna mieć miejsca. 

          Pan Zbigniew Burzacki zwrócił się o naprawę dróg gruntowych w Brzoziu Lubawskim. 

Zdaniem sołtysa nie należy czekać do wiosny ze żwirowaniem dróg tylko już w tej chwili 

najgorsze miejsca żwirować.  

           Radny Rady Powiatu Nowomiejskiego Jacek Rydel zwrócił się w sprawie drogi 

wojewódzkiej Marzęcice - Nowe Miasto Lubawskie. Na wniosek radnego z Rady Powiatu 

Nowomiejskiego wystosowano pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie  zalewania 

na ulicy Nowomiejskiej posesji nr 22 i sąsiednich wodami z topniejącego śniegu z drogi 

wojewódzkiej. Z odpowiedzi na pismo wynika, że Zarząd Dróg Wojewódzkich udrożni 
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kanalizację deszczową odprowadzającą wodę z ulicy, niemniej radny zwrócił się do Wójta 

Gminy z prośbą o podwyższenie krawężników chodnika przy wymienionej posesji. 

Krawężniki chodnikowe obniżono podczas wykonywania prac na przedmiotowej drodze. 

Podwyższenie ich stanowiłby pewną barierę i zabezpieczyło posesję przed zalewaniem. 

Radny zwrócił się o monitorowanie sytuacji na drogach gminnych odnośnie zalewania  

i podtopień w wyniku topniejącego śniegu. Jak wynika z informacji Dyrektora Zarządu Dróg 

Powiatowych na drogach powiatowych monitoring prowadzony jest systematycznie.  

            Radny Mariusz Zieliński zwrócił się z pytaniem do kogo należy zapewnienie porządku 

i bezpieczeństwa na placach zabaw, czy jest to obowiązek sołtysa, czy jest to zadanie  

Gminy? 

             Ponownie głos zabrał Pan Benedykt Kreński, który stwierdził, że Kurzętnik 

intensywnie się rozwija, powstają nowe budynki i obiekty publiczne, mamy oczyszczalnię 

ścieków, która odbiera ścieki siecią kanalizacji. Pytanie mieszkańca dotyczyło, czy 

oczyszczalnia spełnia warunki, aby odebrać i należycie oczyścić wszystkie ścieki zbierane 

przez oczyszczalnię?  czy ścieki są dobrze oczyszczone, czy tylko podczyszczone?  

 

Ad 7. 

            Przewodniczący Rady Gminy przedstawił interpelację pisemną radnego Wiesława 

Grzywacza, która zostanie przekazana Wójtowi Gminy Kurzętnik w celu podjęcia 

stosownych działań.  

 

W tym momencie salę obrad opuścił Wójt Gminy Pan Wojciech Dereszowski oraz zastępca 

Przewodniczącego rady Gminy Anna Lewicka. 

 

Ad 8.  

           Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian  

w budżecie  gminy na rok 2019. Pan Zbigniew Lewicki dodał, że na posiedzeniu komisji 

Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały, niemniej zwrócił się do Pani Bożeny 

Zaborowskiej o przedstawienie  proponowanych zmian.  

Pani Skarbnik poinformowała, że w wyniku zaproponowanych zmian dochody budżetu gminy 

zwiększają się do kwoty 47.711.894,37 złotych, natomiast plan po stronie wydatków ulega 

zwiększeniu do kwoty 50.412.525,57 złotych.          

Dokonane zmiany po stronie dochodów obejmują:  
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             Dział Dochody od Osób Prawnych, Fizycznych i Innych Jednostek, gdzie zwiększono 

plan o kwotę 30.000,00 złotych z tytułu podatku od nieruchomości od osób fizycznych po 

dokonanym wymiarze tego podatku. 

            W Dziale Rodzina zwiększono plan dochodów o kwotę 2.186,79 złotych. 

Kolejno Pani  Bożena Zaborowska omówiła zmiany w planie wydatków, które dotyczą: 

            Dział Transport i Łączność gdzie zwiększono plan o kwotę 7.000,00 złotych, w tym 

1.000,00 złotych na zadaniu „Utworzenie ścieżki rowerowej z Kurzętnika do Kaługi wraz 

z infrastrukturą towarzyszącą” oraz  6.000,00 złotych na zadaniu „Przebudowa ulicy 

Szkolnej, Okólnej, Okrężnej wraz z budową skrzyżowania drogi wojewódzkiej z drogą 

gminną w Marzęcicach”. 

           W Dziale Gospodarka Mieszkaniowa zmniejszono wydatki o kwotę 7.000,00 złotych 

na wykup gruntów do celów inwestycyjnych.  

           W Dziale Oświata i Wychowanie zwiększa się wydatki o kwotę 4.000,00 złotych na 

dodatkowe wynagrodzenie roczne.  

Ostatnia zmiana po stronie wydatków dotyczy Działu Rodzina, gdzie zwiększono plan o 

kwotę 28.186,79 złotych, z czego zwrot dochodów z lat ubiegłych wyniósł 32.034,79 złotych 

oraz decyzją Wojewody Warmińsko - Mazurskiego zwiększono o 152,00 złotych wydatki na 

realizację zadań związanych z przyznaniem Karty Dużej Rodziny. Ponadto zmniejszono 

wydatki o kwotę 4.000,00 złotych na dodatkowym wynagrodzeniu rocznym.   

           Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy ktoś ma pytania lub uwagi do projektu 

uchwały? 

Nikt z radnych nie zgłosił uwag, wobec czego projekt uchwały poddano pod głosowanie.  

W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych, uchwałę podjęto jednogłośnie.  (Uchwała Nr 

IV/42/19 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 9. 

            Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI/279/17 Rady Gminy 

Kurzętnik z dnia 27 lutego 2017 roku w sprawie zasad przyznawania Stypendium Wójta 

Gminy Kurzętnik uczniom szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Kurzętnik. 

 Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi do projektu uchwały? 

Głos zabrał radny Marek Ząbkiewicz, który powiedział, że ma pewne wątpliwości co do 

zapisów tej uchwały. Uważa, że wprowadzenie przedmiotowej uchwały będzie krzywdzące 

dla uczniów, którzy osiągają wysokie wyniki w sporcie, a mają słabsze oceny z przedmiotów, 

czy zachowania. Uczniowie ci nie będą kwalifikowali się do stypendium, mimo, że 
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reprezentowali szkołę i osiągnęli wysokie wyniki w różnych konkursach, czy zawodach 

sportowych, przy czym muszą spełnić jeszcze drugi warunek, dobrych ocen z przedmiotów. 

Zdaniem radnego Marka Ząbkiewcza nie wszyscy uczniowie są na tyle zdolni, aby mieć same 

dobre i bardzo dobre oceny, natomiast wykazują zdolności w innych dziedzinach na przykład 

w sporcie i powinni być docenieni i nagrodzeni stypendium. Radny uważa, że nie powinno 

dzielić się w ten sposób uczniów.  

           Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się o wyjaśnienie zapisów projektu uchwały do 

Pani Magdaleny Rynkowskiej Sekretarza Gminy. 

 Sekretarz Gminy powiedziała, że projekt uchwały przygotowano na podstawie sugestii 

dyrektorów szkół, Kierownika Referatu Oświaty oraz Sekretarza Gminy. Uważa się, że uczeń, 

któremu przyznaje się stypendium Wójta jako najwyższe uznanie za osiągnięcia powinien być 

wzorem do naśladowania. Jeżeli ktoś jest bardzo dobry w sporcie, natomiast ma same 

dopuszczające oceny z przedmiotów i niską ocenę z zachowania nie powinien być 

gratyfikowany stypendium. Zdaniem dyrektorów szkół pozbawienie takiego ucznia 

stypendium stanowiłoby motywację do nauki i uzyskania lepszych ocen. Chodzi o utrzymanie 

pewnego poziomu nauczania w szkołach, a przyznane stypendia powinny odzwierciedlać ten 

poziom.   

Radny Mariusz Zieliński uważa, że jest to nie na miejscu, aby uczniów, bardzo 

dobrych sportowców pozbawić stypendium dlatego, że mają słabsze oceny z przedmiotów. 

Uczniowie ci nie będą mieli żadnej motywacji zarówno do nauki jak i udziału w zajęciach  

sportowych. 

  Głos zabrał radny Ryszard Wiśniewski, który powiedział, że rzadko podziela poglądy 

wyrażane przez radnego Marka Ząbkiewicza, ale w omawianej kwestii przyznaje rację Panu 

Markowi Ząbkiewiczowi. Uważa, że osiągnięcia sportowe uczniów nie mają nic wspólnego  

z ocenami z przedmiotów nauczania. Są to dwie różne sprawy. Jeżeli uczeń zajmuje wysokie 

miejsca w sporcie, za te osiągnięcia powinien otrzymać stypendium bez względu jakie ma 

oceny.  

 Radny Józef Balewski również podzielił pogląd przedmówców i powiedział, że jeżeli 

uczeń ma wysokie osiągnięcia sportowe to powinien być doceniony i otrzymać stypendium 

bez dodatkowych warunków.  

 Na salę obrad przybyła Kierownik Referatu ds. Oświaty Pani Justyna Sobiesiak, która 

poinformowała, że komisja stypendialna w oparciu o spostrzeżenia i sugestie dyrektorów 

szkół uznała, że uczniowie, którzy mają osiągnięcia sportowe i inne osiągnięcia na poziomie 

wojewódzkim zajmując I-III miejsce powinni oprócz tego uzyskać co najmniej bardzo dobrą 
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ocenę z przedmiotu kierunkowego - powiązanego z zakresem konkursu, uzyskać co najmniej 

bardzo dobrą ocenę z zachowania oraz nie uzyskać w wyniku klasyfikacji śródrocznej, 

rocznej i końcowej ocen dopuszczających.    

Zdaniem Pani Kierownik uczeń - sportowiec lub mający inne osiągnięcia niż nauka 

powinien być wzorem dla innych i swoim zachowaniem dawać przykład. Jeżeli jest ktoś 

dobry w sporcie, a średnia ocen nie przekracza dopuszczającej, powinien podciągnąć się  

w nauce aby otrzymać nagrodę w postaci stypendium Wójta.  

Radny Mariusz Zieliński uważa, że jeżeli uczeń stara się, ale nie może osiągnąć 

dobrych ocen z przedmiotów, natomiast jest bardzo dobrym sportowcem powinien otrzymać 

stypendium. W szkole jest różnie, czasami stosunek nauczyciela do ucznia jest taki, że mimo 

starań ucznia ocena z przedmiotu jest słaba. Również ocena z zachowania nie powinna mieć 

znaczenia jeżeli uczeń uzyskał wysokie osiągnięcia w innych dziedzinach niż nauka.  

 Radny Benedykt Rochnowski również stwierdził, że wymóg aby ocena z zachowania 

była bardzo dobra jest krzywdzący, jeżeli uczeń ma ocenę na przykład dobrą, a nie bardzo  

dobrą z zachowania natomiast ma inne osiągnięcia kwalifikujące go do stypendium to 

powinien je otrzymać. 

 Radny marek Ząbkiewicz podsumował, że kryteria brane pod uwagę przy 

przyznawaniu stypendium są zbyt wysokie. 

 Radny Leszek Jobs zwrócił uwagę, że stypendia za naukę są przyznawane na kilka 

miesięcy, natomiast stypendia za osiągnięcia sportowe przyznawane są jednorazowo, dlatego  

kryterium ocen z zachowania i z pozostałych przedmiotów nie powinno mieć tu zastosowania.  

 Radna Danuta Fiszer powiedziała, że chodzi o to, aby przy przyznawaniu stypendium 

sportowego obniżyć wymóg bardzo dobrej oceny z zachowania na rzecz oceny dobrej z 

zachowania.  

 Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który zaproponował, aby wobec niejasności 

wynikających z zapisów projektu uchwały, głosów ze strony radnych negujących 

wprowadzenie proponowanych rozwiązań przy przyznawaniu stypendiów zdjąć z porządku 

trwającej sesji projekt uchwały. Projekt uchwały zostanie przekazany do referatu oświaty  

w celu korekty, uwzględniającej sugestie radnych, omówienia na komisji oświaty z udziałem 

dyrektorów szkół i ponownego skierowania pod obrady na kolejna sesję Rady Gminy.  

Pan Zbigniew Lewicki poddał wniosek pod głosowanie.  

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych,  wniosek przyjęto jednogłośnie. Powyższa 

uchwała została zdjęta z porządku sesji. 

Salę obrad opuścił radny Mariusz Klimek. W sesji uczestniczyło 12 radnych.  
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Ad 10.   

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt  uchwały w sprawie powołania 

Rady Społecznej Gminnego Samodzielnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kurzętniku. 

Pan Zbigniew Lewicki dodał, że projekt uchwały omówiono na posiedzeniu komisji 

przed sesją, zapytał, czy są jeszcze pytania lub uwagi do projektu uchwały? 

Nikt nie zgłosił uwag i nie zadał pytań, projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Głosowało 12 radnych, uchwałę podjęto jednogłośnie. (Uchwała Nr IV/44/19 stanowi 

załącznik do protokołu).  

 

Ad 11. 

  Projekt kolejnej w porządku sesji uchwały dotyczył zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenu nad jeziorem Skarlińskim we wsi Wawrowice i 

Mikołajki – teren 3, gmina Kurzętnik. 

Pan Zbigniew Lewicki poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji Pan 

Arkadiusz Zaleski omówił projekt uchwały, poinformował, że właścicielem gruntu jest 

Gmina Kurzętnik, obszar objęty zmianą planu zlokalizowany jest w miejscowości Mikołajki. 

Jest to teren przeznaczony pod zabudowę rekreacyjną, obecnie jest użytkowany rolniczo. 

Planowana zmiana polega na zmniejszeniu parametrów dotyczących możliwości wydzielenia 

nowych działek przeznaczonych w planie pod tereny rekreacji  indywidualnej. Proponuje się 

wydzielenie małych 4 arowych działek rekreacyjnych.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są uwagi lub pytania do projektu uchwały? 

Nikt z radnych nie zabrał głosu, projekt uchwały poddano pod głosowanie. Głosowało 

12 radnych, uchwałę podjęto jednogłośnie. (Uchwała Nr IV/45/19 stanowi załącznik do 

protokołu).  

 

Ad 12. 

Pan Zbigniew Lewicki przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do 

scalenia i podziału nieruchomości na obszarze położonym w miejscowości Kurzętnik. 

Przewodniczący Rady Gminy dodał, że na posiedzeniu komisji wyjaśnień w sprawie 

projektu uchwały udzielił Pan Adam Zapałowski zastępca Wójta Gminy. 

Radny Mariusz Zieliński zapytał, czy są to działki prywatne? 
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Pan Adam Zapałowski wyjaśnił, że teren objęty scaleniem i podziałem położony jest 

w Kurzętniku przy drodze krajowej Nr 15, są to wąskie i długie paski gruntu, których 

właścicielami są osoby prywatne oraz Gmina Kurzętnik.  

Obecna struktura przestrzenna powyższych działek jest bardzo niekorzystna, nie 

pozwala na ich racjonalne zagospodarowanie. Dokonanie scalenia umożliwi nowy podział 

działek zgodnie z obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. 

Koszty za scalenie i podział poniosą proporcjonalnie właściciele działek. 

Więcej pytań nie było, wobec czego projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Głosowało 12 radnych, uchwałę podjęto jednogłośnie. (Uchwała Nr IV/46 stanowi załącznik 

do protokołu).  

 

Ad 13.  

Projekt kolejnej uchwały dotyczył przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego  w miejscowości Kurzętnik, gmina Kurzętnik. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, ze jak wszystkie wcześniejsze projekty 

uchwał również projekt przedstawionej uchwały był omówiony na posiedzeniu komisji przed 

sesją Rady Gminy.  

Jak poinformował Pan Arkadiusz Zaleski na posiedzeniu komisji teren objęty niniejszą 

uchwałą obejmuje działki Wzgórza Zamkowego w Kurzętniku wraz z ruinami zamku, które 

są objęte ochroną konserwatorską.  

Całość terenu obejmuje obszar o powierzchni około 2,38 ha i stanowi w całości 

własność Gminy Kurzętnik. Na jednej z działek zlokalizowany jest maszt telekomunikacyjny, 

działka ta jest przedmiotem użytkowania wieczystego spółki prawa handlowego.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są pytania do projektu uchwały? 

Pytań i uwag nie zgłoszono, Pan Zbigniew Lewicki poddał projekt uchwały pod 

głosowanie. Głosowało 12 radnych, uchwała została podjęta jednogłośnie. (Uchwała 

Nr IV/47/19 stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 14. 

Projekt ostatniej w porządku sesji uchwały dotyczył zmiany uchwały w sprawie 

poboru od osób fizycznych podatku rolnego, leśnego, od nieruchomości w drodze inkasa oraz 

określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.  
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Na posiedzeniu komisji Kierownik Referatu ds. Podatków i Opłat wyjaśniła, że 

zmiana uchwały związana jest z wyborem nowych sołtysów w trzech sołectwach Gminy 

Kurzętnik.  

Projekt uchwały poddano pod głosowanie. Głosowali wszyscy obecni na sesji radni, 

uchwałę podjęto jednogłośnie. (Uchwała Nr IV/48/19 stanowi załącznik do protokołu).  

 

Ad 15.  

Odpowiedzi na zapytania udzielił zastępca Wójta Gminy Pan Adam Zapałowski. 

Radny Benedykt Rochnowski - wniosek w sprawie zaproszenia na sesję Dyrektora Szpitala 

Powiatowego przyjmujemy, zaprosimy również Starostę Nowomiejskiego aby uzyskać 

informację o aktualnej sytuacji szpitala i perspektywach dalszego  funkcjonowania placówki.  

Zgodnie z sugestią radnego na sesję zaprosimy również Naczelnika Wydziału Ochrony 

Środowiska Starostwa Powiatowego w celu uzyskania informacji o działaniach 

podejmowanych w kierunku zlikwidowania wysypiska odpadów i uporządkowania terenu na 

Górnym Kurzętniku.   

 W nawiązaniu do tematu Pan Adam Zapałowski zwrócił się do mieszkańca Kurzętnika 

Pana Benedykta Kreńskiego, który zarzucił, że Gmina nic nie robi aby pomóc mieszkańcom 

Górnego Kurzętnika pozbyć się istniejącego tam wysypiska śmieci. Nie jest to do końca 

prawda, że Gmina nic nie robi, jesteśmy zainteresowani rozwiązaniem problemu, ale 

bezpośrednio nie możemy podjąć żadnych działań. Z informacji uzyskanych z Wydziału  

Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego wiemy, że właściciel sprzedał spółkę nowemu 

nabywcy.  

W związku z niedopełnieniem obowiązku uporządkowania terenu, w tym upłynnienia 

zalegających odpadów wynikającego z decyzji Starosty Nowomiejskiego przez byłego 

właściciela firmy Starosta Nowomiejski przekazał sprawę Komendzie Powiatowej Policji  

w Nowym Mieście Lubawskim oraz do  Urzędu Marszałkowskiego w Olsztynie, który 

zgodnie z właściwością naliczy spółce podwyższoną opłatę za korzystanie ze środowiska.  

Jak powiedziała radna Anna Lewicka część odpadów została wywieziona. Chcielibyśmy aby 

odpady były usunięte w ciągu jednego lub dwóch dni ale tak się nie da.  Liczymy, że w tej 

sprawie uzyskamy więcej informacji od  właściciela firmy oraz od Naczelnika Wydziału 

Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego na kolejnej sesji Rady Gminy, na którą Pan 

Benedykt Kreński zostanie również zaproszony.  
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Zastępca Wójta dodał, że Pan Kreński otrzyma pisemną informację o działaniach 

Gminy w sprawie zlikwidowania już nieistniejącego formalnie składowiska odpadów na 

Górnym Kurzętniku.  

Odnośnie stanu oczyszczania ścieków w oczyszczalni w Kurzętniku  Pan Adam 

Zapałowski odpowiedział, że przeprowadzane są częste kontrole stanu oczyszczania ścieków, 

zatem oczyszczalnia raczej spełnia swoją funkcję i ścieki zostają prawidłowo oczyszczone.  

W tym temacie również o szczegółową informację zwrócimy się do prezesa Zakładu 

Gospodarki Komunalnej Pana Andrzeja Pruszewicza.  

Na pytanie radnego Mariusza Zielińskiego kto jest właścicielem placów zabaw Pan 

Adam Zapałowski odpowiedział, że właścicielem placów zabaw jest gmina i utrzymanie 

porządku i bezpieczeństwa na tych placach należy do Gminy. Słuszna była uwaga radnego 

Mariusza Klimka, że jak ktoś z mieszkańców zauważy coś, co zagraża bezpieczeństwu lub 

porządkowi na placu zabaw to może we własnym zakresie w miarę możliwości usunąć 

i sprzątnąć, niemniej jest to obowiązek Gminy.  

Podobnie ze sprawą odśnieżania placów przy remizach strażackich. Gmina ma 

obowiązek odśnieżania wyjazdów z remiz OSP. Pan Wójt dodał, że często odśnieżaniem 

zajmują się sami strażacy, którzy są na miejscu i zrobią to sprawniej i szybciej. Wszystko 

zależy od współpracy sołtysa i strażaków we wsi, bo nie chodzi o to, aby przepychać się czyj 

jest obowiązek ale aby wszystko było sprawnie zrobione dla dobra wszystkich.    

Pan Wójt Adam Zapałowski poinformował, że w sprawie zastoiska i spływu wody na 

ulicy Nowomiejskiej nr 22 i 23 w Marzęcicach wpłynęło pismo do Urzędu Gminy.  

Z uwagi, że właścicielem drogi Nowe Miasto Lubawskie - Biskupiec przez Marzęcice jest 

Zarząd Dróg Wojewódzkich niniejsze pismo zostało zgodnie z właściwością przesłane do 

właściciela drogi. Pan Adam Zapałowski dodał, że Gmina nie wykonywała żądnych prac na 

przedmiotowej drodze stąd nie ma wiedzy dlaczego są obniżone krawężniki. 

Ewentualna naprawa i podwyższenie krawężników przy chodniku należy również do Zarządu 

Dróg Wojewódzkich.  

W dalszej części Pan Adam Zapałowski odpowiedział radnemu Józefowi 

Balewskiemu na pytania zgłoszone na posiedzeniu komisji przed sesją. 

Posesja na ulicy Hunta została wystawiona do sprzedaży w drodze przetargu. 

Na pytanie radnego odnośnie świetlicy w Kurzętniku Pan Adam Zapałowski 

odpowiedział, że na razie musimy zadowolić się tym, co mamy. W planach jest budowa 

nowego przedszkola, jeżeli zostanie to zrealizowane, to budynek po przedszkolu na ulicy 

Jagiełły będzie do zagospodarowania. Obecnie przekazano do dyspozycji Koła Gospodyń 
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Wiejskich pomieszczenia po żłobku, nie jest to wiele, ale gdyby powstało nowe przedszkole 

to można będzie w obecnie zajmowanych pomieszczeniach urządzić świetlicę.  

Odnośnie pomocy w staraniu o podłączenie gazu do prywatnych posesji Pan Adam 

Zapałowski odpowiedział, że w Internecie  można znaleźć wniosek o podłączenie gazu do 

posesji, nie jest  on skomplikowany, niemniej, jeżeli komuś będzie sprawiało to trudność, to 

można zwrócić się do  Urzędu Gminy, gdzie pracownik pomoże wypełnić wniosek. 

W sprawie podcięcia gałęzi drzew przy drodze Kurzętnik - Marzęcice Pan Adam 

Zapałowski powiedział, że po ostatnich intensywnych opadach śniegu, nie tylko przy drodze 

do Marzęcic, ale w wielu miejscach były połamane gałęzie drzew.  

Radny zwrócił uwagę, że chodziło mu o przycięcie gałęzi odrastających przy 

drzewach, które były przycięte kilka lat wcześniej. 

Pan Adam Zapałowski odpowiedział, że w miarę możliwości, jak byli pracownicy, 

których można skierować do prac przy wycince drzew prace te były wykonywane. Na razie 

nie ma pracowników , którzy mogliby zająć się wycinaniem odrostów przy drzewach.    

Głos zabrał Pan Benedykt Kreński, który powiedział, że nie otrzymał odpowiedzi na 

pytanie dlaczego mieszkańcy płacili za odbiór odpadów do Rudna, a Zakład Gospodarki 

Komunalnej woził zebrane odpady na składowisko na Górnym Kurzętniku.  

Pan Adam Zapałowski odpowiedział, że z tego co wie, Zakład Gospodarki 

Komunalnej na składowisko na Górnym Kurzętniku woził odpady segregowane  

z pojemników ustawionych w punkach selektywnej zbiórki odpadów tzw. gniazd. Nie ma 

wiedzy, że na Górny Kurzętnik trafiały odpady tzw. „zmieszane”. W tym temacie więcej 

informacji może udzielić na kolejnej sesji Pan Andrzej Pruszewicz. 

 Zastępca Wójta dodał, że śmieci wożone do Rudna były zawsze ważone i płaciliśmy 

za tyle, ile wskazywała waga. 

Pan Adam Zapałowski odpowiedział sołtysowi Zbigniewowi Burzackiemu, że na razie 

nie jest pora na remontowanie i żwirowanie dróg gruntowych. Jak tylko będzie odpowiedni 

czas, puści mróz w gruncie drogi będą żwirowane i naprawiane. 

W kwestii naprawy dróg gruntowych głos zabrał radny Benedykt Rochnowski, który 

powiedział, że niektóre drogi gruntowe są w tak złym stanie, że trudno przejechać, co będzie 

w sytuacji jak z uwagi na stan drogi nie dojedzie do chorego pogotowie? Kto będzie za taką 

sytuację odpowiadał? 

Pan Adam Zapałowski powiedział, że każdego roku o tej porze drogi gruntowe są  

w bardzo złym stanie i jak będzie potrzeba na przykład taka, o której mówił radny na pewno 

Gmina naprawi drogę, ale generalnie drogi będą naprawiane jak puści mróz. 
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Przewodniczący Rady Gminy podziękował Panu Adamowi Zapałowskiemu za 

udzielone odpowiedzi na zgłoszone wnioski i pytania.  

Głos zabrał jeszcze radny Wiesław Grzywacz, który uzasadnił złożoną na piśmie 

interpelację w sprawie zdjęcia z budżetu Powiatu Nowomiejskiego zadania inwestycyjnego  

w Gminie Kurzętnik pn. przebudowa drogi powiatowej Kurzętnik - Kaługa przez Lipowiec. 

Przed zamknięciem obrad Pan Zbigniew Lewicki oddał głos Pani Emilii Auda 

Kierownikowi Referatu ds. Podatków i Opłat w Urzędzie Gminy, która omówiła projekt 

uchwały w sprawie zwolnień  z podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis. 

Pani Kierownik poinformowała, że uchwała określa szczegółowe warunki udzielenia 

pomocy de minimis dla przedsiębiorców realizujących inwestycje na terenie Gminy 

Kurzętnik. Projekt niniejszej uchwały zostanie przesłany do Urzędu Ochrony Konkurencji  

i Konsumentów celem uzyskania opinii i po pozytywnym zaopiniowaniu uchwała zostanie 

przedstawiona Radzie Gminy do uchwalenia na kolejnej sesji. 

Głos zabrał radny Benedykt Rochnowski, który powiedział, że jest jak najbardziej 

przychylny, aby umorzyć zaległość Lawapolowi, natomiast przed podjęciem przedmiotowej 

uchwały należałoby się zastanowić, czy wszystkim przedsiębiorcom należy udzielać pomocy 

w formie zwolnienia od płacenia podatku.  

Radny Krzysztof Kreński zapytał, czy nie jest to ukłon w stronę inwestora, który 

planuje budować supermarket w Kurzętniku?  

Pani Kierownik odpowiedziała radnym, że jeżeli uchwała zostanie podjęta stanie się 

prawem miejscowym i będzie obowiązywała wszystkich, którzy ewentualnie będą ubiegać się 

o udzielenia takiej pomocy. Jeżeli wnioskodawca - przedsiębiorca będzie spełniał warunki, 

aby otrzymać taką pomoc to nie można uznaniowo jej odmówić. Jest kilku przedsiębiorców, 

którzy już będą kwalifikować się do pomocy, natomiast jest kilku, którzy w przyszłym roku 

będą realizować inwestycje i będą ubiegać się również o udzielenie pomocy poprzez 

zwolnienie z podatku od nieruchomości.   

Radny Mariusz Zieliński zapytał, czy przedsiębiorca, który obecnie prowadzi 

działalność na mieniu gminnym w oparciu o korzystną dzierżawę dodatkowo będzie na mocy 

niniejszej uchwały korzystał z pomocy w formie zwolnienia z podatku. 

Pani Kierownik Emilia Auda powiedziała, że trudno ocenić, co należy rozumieć pod 

pojęciem „korzystna dzierżawa”, nie można dzielić przedsiębiorców, jeżeli przedsiębiorca 

będzie spełniał warunki, to z takiej pomocy będzie mógł skorzystać.  
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Radny Krzysztof Kreński zapytał, czy na mocy przedmiotowej uchwały ze zwolnienia 

z podatku będą korzystali przedsiębiorcy, których zakłady znajdują się w Specjalnej Strefie 

Ekonomicznej, gdzie również mają preferencyjne warunki do prowadzenia działalności.  

Pani Emilia Auda odpowiedziała, że niezależnie od preferencji wynikających 

z miejsca prowadzenia działalności w Specjalnej Strefie Ekonomicznej przedsiębiorca może 

skorzystać ze zwolnienia wynikającego z przedmiotowej uchwały.  

 

Ad 16. 

Zamknięcie obrad 

  Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował             

za udział i zamknął IV sesję Rady Gminy Kurzętnik.  

 

 

    Sekretarz sesji                                                                     Przewodniczący Rady Gminy  

Wiesław Grzywacz                                                                         Zbigniew Lewicki  

 

  


